

A Skandináviai Magyarok Kulturális és Tudományos Társaságának (SMKTT-nek) Elnöki beszámolója a 2022-es és 2023-as évi tevékenységről

2023-10-23, Stockholm

2022-ben két pályázattal kapcsolatos teendőket végeztünk el:

1. A **2022-es BGA Pályázat**ot a megkért kiegészítések segítségével beadtuk. Ezen a Pályázaton **500 000 HUF**-ot nyertünk.
2. A **2020-as BGA Pályázat**ot **sikeresen elszámoltuk!** A 2020-as BGA Pályázat tartalmazta a *Legyünk büszkék Érmellékre – Érmellék népi és nyelvi értékei* könyvet, melyet **T. Károlyi Margit** társszerzővel szerkesztettük és írtuk.

Két lelkes csapat (*Érmihályfalva és Székelyhíd*) gyűjtése/munkája jelentette a könyv alapját. Később több elismert szakember is gazdagította a tervezett könyv tartalmát. *T. Károlyi Margit* végezte az érmelléki tájszavak szakmai elemzését. A könyvvel egy **mozgalmat** indítottunk el arra, hogy más régiók is kövessék a példánkat.

Elkészült e könyv kiegészített és javított PDF változata is, mely megkönnyíti a népszerűsítést!

Az SMKTT 3 előadást tartott az érmelléki könyvről. Lásd azokat a beszámoló későbbi részében.

A **Babes-Bolyai Tudományegyetem (Kolozsvár)** kutatói számára egy **ZOOM** előadást tartott az SMKTT/Madarassy Enikő két alcímmel **2022-04-29-én**. Címe:

- *Bose-Einstein kondenzátum alapú Sötét Anyag modellek a barionikus anyag és a véletlenszerű korlátozott potenciálok jelenlétében*
- *Látogatásom Teller Edénél*

A **Skandináviai Magyarok Kulturális és Tudományos Társasága (SMKTT)** egy közös programot tervezett a *Stockholmi Magyar Nagykövetséggel*, mely célja bemutatni *Anders Kaliff* elismert régészprofesszort, az általa svéd nyelven megjelent könyvét az első magyar régésznőről, *Dr. Torma Zsófiáról* és a könyv magyar nyelvű fordítóját *Bereczky Rebekát*.

2022-ben volt Dr. Torma Zsófia 190 éves!

Méltó születésnapi megemlékezés volt a Stockholmi Magyar Nagykövetségen.

- Egy elismert svéd régészprofesszor, Prof. Anders Kaliff svéd nyelven írt könyve alapján méltatta Dr. Torma Zsófia nagyságát.
- Az előadás és az elkészült svéd könyv fontos szerepet töltött be Dr. Torma Zsófia nemzetközi népszerűsítésében!
- E fontos előadás és elismerés 2022 november 17-én történt, melyet a Stockholmi Magyar Nagykövetség a Skandináviai Magyarok Kulturális és Tudományos Társaságával (SMKTT-vel) közösen rendezett.
- Az előadás svéd nyelven hangzott el.

INBJUDAN
till en föreläsning på svenska
Dr. Anders Kaliff

Zsófia Torma,
en enastående kvinna i sin tid
– Ungerns första kvinnliga arkeolog och hennes
banbrytande upptäckter

Torma Zsófia,
Magyarország legelső régésznöje, és úttörő felfedezései
svéd nyelvű előadás

Torsdag den 17 november 2022, kl. 18
Ungerns ambassad, Stockholm, Dag Hammarskjölds väg 10.

Regisztráció/registerera på
rsvp.stockholm@mfa.gov.hu

UNGERNS AMBASSAD
STOCKHOLM

A Stockholmi Magyar Nagykövetség egy elismerő dokumentummal jutalmazta Prof. Anders Kaliff urat.

A Skandináviai Magyarok Kulturális és Tudományos Társasága együtt a A Stockholmi Magyar Nagykövetséggel nagyra becsülte Prof. Anders Kaliff munkáját



Müller Adrien Nagykövet asszony, Prof. Anders Kaliff és Madarassy Enikő (SMKTT elnöke)



Madarassy Enikő (SMKTT elnöke) és Prof. Anders Kaliff



Prof. Anders Kaliff, az ünnepelt, aki svéd nyelven írt könyvet Dr. Torma Zsófiáról



Bereczky Rebeka, aki a svéd könyvet magyarra fordította és Prof. Anders Kaliff

6

A *Skandináviai Magyarok Kulturális és Tudományos Társasága (SMKTT)* 2023-ban két előadóval, *Madarassy Enikővel* és *Bereczky Rebekával* részt vett a *Zürichi Magyar Történelmi Egyesület* által szervezett megemlékezésen, amelyre *Dr. Torma Zsófia születésének 190. évfordulója* alkalmából került megrendezésre.

A helyszín a budakalászi *Kós Károly Művelődési Ház* volt. *Madarassy Enikő* és *Bereczky Rebeka* a világhálón keresztül tartották meg előadásukat.

Madarassy Enikő J. M.

Dr. Torma Zsófia, az első magyar régész nő zsenialitása

*Zürichi Magyar Történelmi Egyesület (ZMTE)
2023. január 27*

Torma Zsófia:
„...de hát éltető elemem a cserepek tanulmányozása az abból levont következtetéseimnek leírásával együtt.

Érdekesnek találtam egy ős-nép mythosából, mondáiból, szellemi életében keletkezett vallásának és kulturális állapotának olyan mozzanataira mutatni, melyek a mai néplélek és népiélet nyilatkozásaiban hat ezer év múltán is feltűnnek.

Íme, a múltnak eseményei, magyarázatul szolgáltak nekem a jelen megérthetésére úgy, mint a múltnak és jelennek tüneményeiből a jövőt gyaníthatjuk.”

Torma Zsófia: Csiesókeresztúr, 1832 szeptember 26 – Szászváros, 1899 november 14

4 00:31:23

Az *SMKTT*-nek a **2022-es BGA pályázatához** két könyv/népszerűsítés nyomtatása is tartozik, mely megvalósítására **2023- 12-31** dátumot kaptuk. Annak a beszámolójára pedig: **2024-01-30** dátumot.

Az egyik könyv rólunk fog szólni, vagyis a Skandináviában élő magyar írók, költők, művészek, festők, orvosok, tudósok, kutatók, egyházi személyek, alkotók, ...összegyűjtése és bemutatása egy 1 vagy 1 és fél oldalas A4-es oldalon.

Ezért, megkérlek Benneteket arra, hogy írjatok magatokról egy fényképes Bemutatkozást (esetleg elérhetőséggel). Jó volna, ha a Svédországban/Skandináviában élő hasonló szerepet betöltő személyeket is értesítenétek a gyűjtésünkről. Aki elhunyt, annak a nagyságáról ismrőse is beszámolhat.

Felvettem a kapcsolatot ezzel kapcsolatban a *Skandináviai Magyar Nagykövetségekkel* is!

A tervezett tanulmányról értesítettem az érdeklődőket a Híradóban és a Magyar Ház Közösség értesítési oldalán, amiket az időszüke miatt folytatni fogok.

Felhívás a Híradóban

A *Skandináviai Magyarok Kulturális és Tudományos Társasága* (SMKTT) egy tanulmányt szeretne készíteni a Svédországban, de egész Skandináviában élő magyar írókról, költőkről, művészekről, tudósokról, orvosokról, egyházi személyekről, film- és színházvilágban dolgozókról, a különböző műfajokban alkotó személyekről, tanárokról, ...vagyis minden olyan személyről, aki a magyar kultúra, tudomány, ...területén tevékenykedik/tevékenykedett és munkájával hozzájárul/hozzájárult a magyar-svéd kapcsolatok fejlesztéséhez is.

Fel szeretném hívni azon testvéreink figyelmét is, akik ismeretségében a fent említett olyan személyek is szerepelnek, akik már eltávoztak közülünk, hogy őket is mutassák be a számunkra. Kérjük, hogy küldjenek egy kb. 1-2 oldalas **Bemutakozót** magukról és a kifejtett munkájukról az SMKTT elektronikus postacímére: **albt.svedorszag@gmail.com**

A tanulmány a *Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága* támogatásával fog megvalósulni.

/Az SMKTT Vezetősége

A másik könyv egy tágabb ÖSSZETARTOZÀST szolgál. Az Észak-, Közép és Dél Amerikában élő egyes indián törzsek nyelvének a felkutatását, melyek magyar vonatkozást is tartalmaznak.

Gyűjtés a "Dr. Torma Zsófia Kulturális Központ" létrehozására Erdélyben a szórványban élő magyar kisebbség számára a "Torma kúria" megmentésével

A világon az első tudományos módszerrel dolgozó magyar régésznőnek, aki felfedezett egy ősi kultúrát, a **tordosi kultúrát** már rég létre kellett volna hozni egy **EMLÉKHELYET!**

A *Zürichi Magyar Történelmi Egyesület* által szervezett megemlékezésen született javaslatok egyike a mi javaslatunk: **Mentsük meg a Torma család kúriáját!**

A *Torma kúria* köthető *Csicsókeresztúrhoz* és a híres *Torma* családhoz (apa, fia és lánya): *Torma József* (1801–1864) történész, *Torma Károly* (1829–1897) régész, országgyűlési képviselő és *Torma Zsófia*, az első magyar régésznő (1832 Csicsókeresztúr – 1899 Szászváros).

Csicsókeresztúron és környékén a megvásárolt és rendbehozott kúria szolgálhatna a szórványban élő magyarság számára egy fontos találkozási helyszíneként.

Neve lehetne: **DR. TORMA ZSÓFIA KULTURÁLIS KÖZPONT.**

Köszönhetően **Dr. Gudor Kund Botondnak**, van hova gyűjteni. Ő az a személy, aki a legjobban képviseli a Gyűjtési Mozgalmat Erdélyben.

A bankszámla ahova a gyűjtés történik:

Bod Péter Alapítvány (Ez egy erdélyi alapítvány, mely több templomot és fontos épületet mentett már meg!) **Fundatia Bod Peter:**

Dollar bank account: RO92OTPV310000104580US01

Eur account: RO35OTPV310000104580EU01

International SWIFT OTPVROBU

A bank neve: **OTP Bank- sucursala Alba Iulia**

A település: Alba Iulia - RO. EU (Gyulafehérvár)

A bank postacíme: Alba Iulia, Piata Iuliu Maniu 16

Az alapítvány postacíme: **Bod Péter Alapítvány**, str. Regina Maria 7, Alba Iulia.

Üzenetként jó volna beírni: **Torma alap** (a kúria megvásárlása)

Bővebb információ a kúriáról és a gyűjtésről:

Dr. Gudor Kund Botond

maroktelefon: 0040- (0)726339902 (Orange)

maroktelefon: 0040-(0) 759014011 (Orange)

skype név: **gudorbotond**

E-mail: gudorbotond@yahoo.com

A Skandináviai Magyarok Kulturális és Tudományos Társaságának (SMKTT-nek) az előadásai a Partiumban és Érmelléken

Madarassy Enikő J. M.

Legyünk büszkék Érmellékre!
Érmellék nyelvi és népi értékei
Érmellék 64 településének szánt könyv



Jellegzetes érmelléki lakóház

Nagyvárad, 2022 december 22, Csütörtök, 17 óra.
albt.svedorszag@gmail.com

Nehezen indult az Érmellékről szóló tanulmány, mivelhogy nehéz volt felkutatni azokat a személyeket, akik segítettek volna a népi és nyelvi értékek gyűjtését. Azt tapasztaltuk, hogy a

helybeli (partiumi/érmelléki) előadások után az emberek maguk kerestek meg különböző beszámolókkal. Megtudtuk azt, hogy az emberek értékelik az elvégzett munkánkat, mely a *Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága* támogatásával valósult meg.

Többen kerestek meg bennünket, hogy bemutassák személyes és közösségük aktív tevékenységeit. Így, a korábbi tanulmány (Madarassy Enikő és T. Károlyi Margit: Legyünk büszkéek Érmellékre! Érmellék népi és Nyelvi értékei) PDF változata kiegészült az ***Érmellék jövője*** résszel.

Az SMKTT előadása Nagyváradon, 2022 december 22:



Az SMKTT előadása Érmihályfalván, 2023 április 5:



Az SMKTT előadása Székelyhídon, 2023 április 11:



A könyv: **Legyünk büszkék Érmellékre! Érmellék népi és nyelvi értékei** küldetésének a népszerűsítésében a segítségünkre voltak:

Ér Hangja Egyesület, Érmihályfalvai Önkormányzat Honlapja, Bihari Napló, Érintő, Erdon-Erdélyi Hírportál, Erdélyi Magyar Televízió, Magyar Nemzet.

Köszönjük a népszerűsítést!

A legfontosabb mostani teendők a tagság toborzása!

A 2022-es első tanulmány is ezt szolgálja. Ezért, felkérem az SMKTT vezetőségi tagjait és minden segítőkész személyt arra, hogy segítsen ebben bennünket!

Fontosnak tartjuk a svéd-magyar kapcsolatok fejlesztését! Ezért, minden olyan beszámoló, mely ezt képviseli, fontos a számunkra!

VÁRUNK MINDEN OLYAN ALKOTÓ JELLEGŰ JAVASLATOT, MELYEL GAZDAGÍTHATJUK A FELVÁLLALT KÜLDETÉSEINKET!

Írta: *Madarassy Enikő*, az SMKTT elnöke